

舉重世錦賽閉幕

中國力士

有亮點不足喜



鄧薇奪三金兼打破挺舉世界紀錄。 新華社



康月奪女子75公斤級抓舉和總成績兩枚金牌。 法新社



譚利軍在男子62公斤級比賽一舉打破兩項世績。 中新社

呂小軍挺舉比賽三把失敗，無緣總成績。 法新社

孟蘇平摘三銀 俄名將締世績

為期9天的世界舉重錦標賽當地時間28日晚在美國第四大城市休斯敦落幕，中國隊總共獲得18金12銀2銅。

在最後一日的較量中，俄羅斯選手包攬了男女兩個最大級別的總成績冠軍，成為當之無愧的世界頭號「大力士」。中國選手孟蘇平獲得女子75公斤以上級抓舉、挺舉和總成績3枚銀牌，成績分別為145、180和325公斤。該級別的世界紀錄保持者、俄羅斯人卡希林娜收穫3金，抓舉成績為148公斤，挺舉185公斤，總成績333公斤。

而俄羅斯名將阿列克謝不但包攬男子105公斤以上級三枚金牌，而且還在挺舉比賽中以264公斤的成績打破保持了11年之久的世界紀錄，同時他還以475公斤打破保持了15年之久的總成績世界紀錄！這兩項紀錄均由伊朗選手雷扎德赫分別在2000年悉尼和2004年雅典奧運會上創造。 香港文匯報記者 陳曉莉

伴隨男女兩個最大級別冠軍被俄羅斯大力士包攬，2015年美國休斯敦舉重世錦賽經過9天鏖戰落下帷幕。中國軍團以18金12銀2銅的成績穩居獎牌榜和總成績第一名。

國際舉重聯盟規定，去年和今年世錦賽團體總分男子前6、女子前9名的隊伍可以獲得2016年里約奧運會的滿額席位，即男子6個、女子4個參賽名額。中國隊經過兩年奮戰完成了拿奧運滿額入場券的目標，檢驗了隊伍，考察了對手。

男隊不及格 女隊80分

本次世錦賽既是2016年里約奧運會的資格賽，也是模擬考，選手的狀態和成績指標對奧運會最具參考價值。在獎牌數量上，中國舉重隊交出了一份出色的答卷。然而領隊李浩賽後卻給男隊打出不及格、女隊80分的嚴苛分數。

「我們8名選手參加男子6個級別，獲得7金3銀1銅，卻有4人因為單項失利沒有總成績，這是中國隊參加世錦賽歷史上很少見的現象。」李浩向中新社記者表示，「男隊整體成績離預期差距非常遠。」按照總成績換算的積分排名，中國男隊今次僅列第7名。

在有望衝金的77公斤級和85公斤級比賽中，世界紀錄保持者呂小軍和亞運冠軍田濤都是抓舉奪冠，挺舉卻三把砸鍋，退出總成績爭奪戰。「失敗不是因為對手實力強，而是我們自身在賽前訓練上出現問題。」在李浩看來，運動員的興奮點應該在大賽期調整到最佳，但長達7個多月的夏訓中，一些選手未能把控好周期和節奏，導致賽前狀態有所下降。

儘管整體表現「不及格」但中國男舉並未喪失獲得好成績的信心。56公斤級

吳景彪破抓舉世界紀錄，只因0.15公斤的體重差錯失總成績金牌，雖敗猶榮。男子69公斤級，首次征戰世錦賽的石智勇勇奪挺舉和總成績金牌，為中國隊確保這一傳統級別的優勢。

譚利軍破兩項世界紀錄

23歲小將譚利軍可謂中國隊本次休斯敦之行的最大亮點。他一舉打破男子62公斤級挺舉和總成績兩項世界紀錄，斬獲兩金一銀，更揚眉吐氣地將「老對手」、壟斷該級別奧運會、世錦賽、亞運會多年的朝鮮名將金恩國徹底擊敗。「這個振奮人心的好成績，不僅僅對62公斤級、對整個中國舉重隊都是很大的鼓舞，」李浩相信，這將帶動全隊在明年奧運會上的成績再上一個台階。

女子方面，中國隊斬獲11金9銀1銅，其中包括4個級別的總成績金牌，走出了上屆的低谷。雖然保持了優勢，但金牌「含金量」不足，值得中國隊警惕。

除63公斤級的鄧薇一掃去年亞運會失利的陰影破挺舉世界紀錄獨攬三金之外，另外3個級別並沒有發揮出應有的水平。例如75公斤級的康月，賽前訓練非常好，但比賽的總成績連290公斤的起步重量都沒達到，抓舉挺舉共6次試舉僅成功兩次。「對手發揮得更好，我們拿到金牌有些運氣成分，」李浩坦言，預計明年奧運會女隊的主要對手成績肯定會有提高，備戰形勢不容樂觀，決不能鬆懈輕敵。 中新社

首屆南馬開跑 非洲選手攬前三

香港文匯報訊（記者 田雯 南京報道）首屆南京國際馬拉松賽昨日上午在南京奧體中心東門開跑，來自20多個國家和地區的1.6萬名選手參賽。國際田聯秘書長艾薩·加布利埃爾、南京市市長繆瑞林等嘉賓一起為比賽鳴槍發令。經過激烈角逐，男子組全程冠軍被肯尼亞選手Maswai以2小時11分44秒奪得，埃塞俄比亞選手Tilahun以2小時11分51秒獲得亞軍，肯尼亞選手Biwott則以2小時12分09秒的成績獲得第三名。值得一提的是，來自深圳的中國選手李素蘭奪得了女子半馬冠軍。

冠軍Maswai練習馬拉松已有7年，最好成績是2小時零7分。說到「南馬」奪冠，還有一段小插曲。在跑到42公里時，Maswai前方的電視轉播車在路口離開了賽道，而他也跟在車後面跑出了賽道，經工作人員提醒後又重新返回，繼續向終點衝刺。雖然跑錯了賽道，他最終還是以優異成績奪冠。提到南京，Maswai說這是第一次來，覺得南京是一個非常美麗的城市，昨天的比賽線路很棒。Maswai也對南京的環境讚不絕口，稱自己在這裡比賽感覺很舒適，「如果不是跑錯了賽道，也許可以創造個人最好成績。」

唯一奪冠的中國選手李素蘭在拿到金牌後告訴記者，雖然這並不是自己的最好成績，但能拿到第一還是挺開心的，「南京馬拉松的賽事組織工作組織得非常好，我明年還會過來。」

當天「南馬」的選手中，除了有專業運動員，更有一批「娛樂型」選手：四大才子、金陵十二釵、葫蘆娃、寧采臣、超人、



1.6萬名選手參賽首屆南京馬拉松。記者田雯攝

蝙蝠俠、濟公、野人等成為現場亮點。他們表示，「南馬」也是一個展現個性、揮灑自我的平台，拿不拿名次並不重要，重要的是參與進來，在健康的運動中獲得樂趣，也把歡樂帶給更多的人。

國家體育總局田徑運動管理中心副主任王大衛認為，馬拉松為民眾搭建了一個跑步的平台，「南馬」有自身特色，將馬拉松與六朝古都的歷史文化相結合，展現了南京的魅力，提升了大眾參與運動的熱情，提升城市凝聚力，也提升了南京與國際交流的層次。



非洲選手強勢領跑首屆南馬。新華社



中國選手李素蘭奪得女子半馬冠軍。記者田雯攝

中華拾錦

蹦床世錦賽 中國添三金

丹麥歐塞登時間11月28日，第31屆世界蹦床錦標賽暨里約奧運會蹦床資格賽第二個決賽日結束。中國隊在四項決賽中共收穫三金一銀一銅。三枚金枚分別來自：單跳女子個人決賽、女子雙人同步決賽及男子雙人同步決賽。 中新社

林丹逆轉隊友晉級決賽

巴西羽毛球公開賽暨里約奧運測試賽當地時間28日繼續在里約熱內盧進行。中國「全滿貫」盟主林丹在男單準決賽以15：21先失一局的情況下，以21：12、21：15連下兩城逆轉隊友朱思遠，將與西班牙選手阿比安爭冠。女單和男雙，國羽都實現會師，女雙和混雙也各有一對組合躋身決賽。 香港文匯報記者 陳曉莉

馬術中巡賽穗終極對決

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）中國馬術巡迴賽香港賽馬會盃總決賽本月27至29日在廣東黃村體育訓練中心舉行，來自8個國家和地區的數十名頂尖選手展開角逐。比賽分為挑戰賽、精英賽、大獎賽、冠軍賽和超高賽，總獎金超過162萬元，創下內地馬術場地障礙賽獎金數額之最。本次總決賽，內地頂尖騎手幾乎悉數參賽，而國際頂尖水平選手的亮相，也大大增加本次大賽的看點。



中巡賽總決賽在廣州開賽。敖敏輝攝